
Ata de no 2112023, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da
Bahia. Reunião Ordinária de 11 de julho de 2023. Aos onze dias do mês de
julho do ano dois mil e vinte e três, às dezenove horas, na sede da Câmara
Municipal de Teixeira de Freitas, sito à Rua Massanori Nagao, No 64, Bairro
Centro, no município de Teixeira de Freitas - BA, realizou-se Reuniáo Ordinária
da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas - Bahia, sob a Presidência do
Excelentíssimo Senhor Vereador Uivanthê Brito Andrade, com a presença dos
demais vereadores constantes do livro de presença. Verificada a existência de
quórum, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. Em seguida, convidou
o vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos fazer a leitura de um trecho bíblico.
Neste instante, o Senhor Presidente informou que, tendo em vista que a Ata da
Reunião Ordinária não foi disponibilizada anteriormente aos vereadores, que a
mesma seria submetida à apreciação dos vereadores, na próxima reunião.
Solicitou então do Primeiro Secretário, vereador Joris Bento Xavier, que Íizesse
a leitura da MATÉRA DO EXPEDIENTE que constou de: Oficio GP/PMTF No

12012023, de 28 de junho de 2023, de encaminha resposta ao Requerimento
N" 13/2023; Oficio GP/PMTF N" 12112023, de 28 de junho de 2023, de
encaminha resposta ao Requerimento No 1512023; OÍicio GP/PMTF No

13012023, de 04 de julho de 2023, de encaminha resposta ao Requerimento No

1412023; Oficio GP/PMTF No 13í12023, de 04 de julho de 2023, de encaminha
resposta ao Requerimento No í6/2023; Oficio No 11112023, de 11 de julho de
2023, justificativa de ausência do Vereador Antônio Marques Ferreira da Silva;
Oficio No 11412023, de 11 de julho de 2023, de autoria do Vereador Antônio
Marques Ferreira da Silva; Oficio No 11712023, de '1 1 de julho de 2023,
justificativa de ausência do Vereador Luciano Ferreira da Sales; lndicação No

24712023, de 19 de junho de 2023, de autoria do vereador Ailton Lacerda
Ferreira, INDICA ao Ex" Sr. Prefeito Municipal que faça extensão de rede nas
ruas Marques de Abrantes, ltacaré, Jean Paul Sartre, Vitória Regia no bairro
Vila Feliz; lndicação No 24812023, de 06 de julho de 2023, de autoria do
vereador Jucélio Conceição da Silva, INDICA ao Exmo Sr. Prefeito Municipal
para que seja feita a pavimentação asfáltica na rua Álvaro de Melo, rua
Travessa Rio de Janeiro e rua Palmeira, no bairro São Lourenço; Pedido de
Providência N' 24912023, de 06 de julho de 2023, de autoria do vereador

armino Oliveira Santana, REQUER ao Exm'. Senhor Prefeito Municipal, que
seja feita a restauraÇão da pavrmentação asfáltica na avenida presidente
Getúlio Vargas em frente ao fórum novo; pedido de Providência No 250/2023,
de 06 de julho de 2023, de autoria do vereador Carmino Oliveira Santana,
REQUER ao Exm'. Senhor Prefeito Municipal que seja efetuada a
pavimentaçâo asfáltica nas avenidas: Almirante Barroso, Antalina Maria Leal,
Celso Furtado no Bairro: Redenção; lndicação N' 25112023, de 06 de julho de
2023, de autoria do vereador Ailton Pereira da Cruz, INDICA ao Exmo Sr.
Prefeito Municipal que viabilize projeto de execução e construção de tub
águas no lago natural, banhado pelas nascentes das águas da biquinha, no
parque municipal da Biquinha, córrego da Charqueada - entre os bairros
Teixeirinha e Colina Verde; lndicaçào N" 25212023, de 06 de julho de 2023, de
autoria do vereador Ailton Pereira da Cruz, INDICA ao Exmo Sr. Prefeito
Municipal que viabilize a pavimentação asfáltica / calçamento, reestruturação
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da rede de esgoto e escoamento pluvial das vias públicas: rua condor e rua

Coração de Jesus, bairro Recanto do Lago; lndicação No 25312023' de 05 de

julho de 2023, de autoria do vereador uivanthê Brito Andrade, lNDlcA ao Exmo

sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços junto à secretaria competente para

rcalizar a pavimentação asfáltica no bairro Bela vista, nas seguintes ruas: Almir

Silva Soares, Moreira Ramos, Nossa Senhora Aparecida, Rotary' Santa

América; Pedido de Providência N' 25412023, de 10 de julho de 2023' de

autoria do vereador Marcos Gusmão Pontes Belitardo, sollclTA ao Exm"

Prefeito Municipal, que seja realizada construção de uma rotatória no

cruzamento da Avenida Amor Perfeito com a Avenida Vinicius de Moraes, nas

proximidades da Gameleira, Bairro colina Verde; lndicaçâo N" 25512023, de í0
de julho de 2023, de autoria do vereador Ronaldo Alves cordeiro, lNDlcA ao

Exmo sr. Prefeito Municipal que seja perfurado um poço artesiano para atender

a comunidade dos Macários próximo ao Duque de caxias neste município de

Teixeira de Freitas, lndicação N.25612023, de 10 de julho de 2023, de autoria

do vereador Mateus Padilha Guerra, lNDlcA ao Exmo Prefeito Municipal que

seJa rmp lantado um Programa Meu Bairro Melhor, que consiste na div isão da x
cidade em zonas fixas Para que todas as áreas tenham simultaneamen te uma

equipe trabalhando, mantendo assim os bairros limpos, roçados' capinados,

varridos, Patrolados, troca de lâmpadas queimadas e pintados de maneira

constante; Pedido de Providência No 25712023, de 10 de iulho de 2023' de

autoria do vereador Ailton Lacerda Ferreira, INDICA ao Exmo PreÍeito Municipal

que seja feito o patrolamento da estrada que liga BA-290 ao Córrego Ze Felipe;

Pedido de Providência No 258t2023, de 10 de iulho de 2023, de autoria do

vereador Marcos Gusmão Pontes Belitardo, SOLICITA ao Exm' Sr. Prefeito

Municipal, que seja feito o cascalhamento e patrolamento de todas as ruas do

bairro Estância BiquÍni, em especial a Rua Camélias; lndicação N'259/2023,

de 10 de .iulho de 2023, de autoria do Vereador Cleme son de Jesus Castro,

INDICA ao Exmo Prefeito Municipal que denomine a escola que está sendo

construída no bairro Ulisses Guimarães, situada na rua vaticano de "escol

Antonia Gomes Rocha Cabral"; Pedido de Providência No 260/2023' de10d
de autoria do Vereador Clemeson de Jesus Castro, REQUER ao

Exmo Prefeito MuniciPal que se1a feito o serviço de Patrolamento na Rua Josias

Garcia Leal, no Bairro Redençáo; Moção de Congratulação N" '124i2023' de 03

de julho de 2023, de autoria o Vereador Bruno Santos Babosa, ao projeto de

revitalização ambiental biquinha, Coraçáo Verde, na Pessoa da senhora

Erisnalva Gusmáo Ramos; Moção de Pesar No 125t2023, de '10 de julho de

2023, de autoria do Vereador Joris Benanto Xavier, à familia da Senhora Eleni

Varg ens da Silva; Requerimento N'3212023, de 05 de ju lho de 2023, de autoria

doVereador Marcos Gusmão Pontes Belitardo, REQUER ao Exm'. Sr. Prefeito

M unicipal, que seja enviado a esta Casa Legis lativa o vídeo do episódio

ocorrido na CtrilEl - Tarsila do Amaral, no dia 30 de ma io de 2023, por volta das

07h40min, onde ocorreu uma suposta agressão por parte da diretora da

unidade a Sra. Lucélia Resende Coura' a uma cnança de cinco anos de idade

matriculada na unidade escolar supracitada; Projeto de Lei do Legislativo No

44t2023, de 03 de maio de 2023, de auto ria do vereador Mateus Padilha

G uerra, 'lDispõ

J
e sobre a rioridade no atendimento aos contadores e técnicos

julho de 2023,
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de contabilidade nas Empresas Públicas, Orgáos da Administração Municipal
quaisquer repartições públicas municipais de Teixeira de Freitas";( COM A
CORREÇÃO DA EMENTA); Projeto de Lei do Legislativo No 64/2023, de 06
julho de 2023, de autoria do Vereador Marcos Gomes de Almeida, lnstitui o
Programa de Apadrinhamento de aluno carentes em todas as escolas

municipais no âmbito do Município de Teixeira de Freitas, e dá outra
providências; Projeto de Lei do Legislativo No 65/2023, de 10 julho de 2023' de

autoria do Vereador Antonio Franscisco Coutinho, "Dispôe sobre a instalação

do sistema de pagamento instantâneo do Banco Central (PlX), Cartão de

Debito e Credito como meio de pagamento da tarifa de serviço do transporte

coletivo, no âmbito do município de Teixeira de Freitas"; Projeto de Lei do

Legislativo N" 66/2023, de '10 julho de 2023, de autoria do Vereador Ubiratan

Lucas Matos Rocha, lnstitui a Política Municipal de Combate à Obesidade em

Teixeira de Freitas e dá outras providências; Projeto de Lei do Legislativo No

6712023, de 10 julho de 2023, de autoria do Vereador Ubiratan Lucas Matos

Rocha, lnstitui a Academia Estudantil de Letras -AEL na Rede Municipal de

Ensino Público (EMEF'S) no Município de Teixeira de Freitas e dá outras

providências; Projeto de Lei do Legislativo No 68/2023, de 10 julho de 2023, de

autoria do vereador José Bernardo cabral, Denomina logradouro público e

determina outras providências, (o campo de futebol localizado entre as ruas

Finlândia e lrlanda, bairro ulisses Guimarães, passa a denominar-se campo de

Futebol ERISVALDO SOUZA DOS SANTOS - "ERl BAIANO" ); Proleto de

Resoluçáo Legislativa N" 18/2023, de autoria do Vereador ubiratan Lucas

Matos Rocha, ôoncede o Título de Cidadão Horário Teixeirense ao Sr. Clebson

Ribeiro Porto e dá outras providências; Pareceres da comissão de

Constituição,JustiçaeRedaçáo;eComissãodePlanejamento,obras,Serviço
Públicos, Uso e ocupação do solo ao Projeto de Lei do Legislativo No 05/2023,

de 27 defevereiro de 2023, Pareceres da comissão de constituição, Justiça e

Redação; e Comissão de Planejamento, Obras, Serviço Públicos, Uso e

Ocupação do Solo ao Projeto de Lei do Legislativo N" 121023, de 26 de maio

de 2023, Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e

Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade e Comissáo de

Planejamento, Obras, Serviço Públicos, Uso e Ocupaçáo do Solo ao Projeto de

Lei do Legislativo No 23/2023, de '10 de abri I de 2023, Pareceres da Comissão

de Constituiçáo, Justiça e Redação e Com issão de Orçamento, Finanças e

Contabilidade e Comissão de Planejamento, Obras, Serviço Públicos, Uso e

Ocupação do Solo ao Projeto de Lei do Legislativo No 6112023, de 26 de maio

de 2023. Neste instante o Senhor Presidente passou a entrega das moções, e

convidou o vereador Bruno Barbosa dos Santos para entrega da Moção de

«

CongratulaçãoNo114t2o23,de12dejunhode2023,,àSra.ElenitaGarcia
Rosã Medrados; Em seguida, convidou: o vereador Marcelo Teixeira para

entrega da Moção de Cóngratulação No 90t2023, de 15 de maio de 2023'

ao sr. Romário Rocha Nunes (chunasquinho do Portuga); o vereador carmino

oliveira santana para entrega da Moção de congratulação No 12012023, de 22

de junho de 202á, ao Senhor Nerilson Alonso Soares Vieira, coordenador de

unáli.e. clinicas do Hospital Municipal de Teixeira de Freitas; Vereador

a da Moção de Congratulaçáo No 12212023''''y..' rito Andrade para entreg
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de03dejulhode2}23,aoSr.ViniciusMenezesdosSantosSilva'
Prosseguindó, o Senhor Presidente informou que com base no Art' 258 do

Regimeinto lnterno convidou a senhora Hosana Gomes Leal para usar da

trib-una e falar da relevância do trabalho realizado na Associação Pestalozzi em

Teixeira de Freitas, falou da vitória alcançada pela Pestalozzi, conseguindo a

medalha do camPeonato nacional do futebol de inclusão. Em ato continuo

iniciou-se o grande expediente, onde o Senhor Presidente passou a palavra

aos ORADORES INSCRITOS. Fez uso da tribuna os Vereadores: Carmino

Oliveira Sentana: falou das P roposiçÕes de sua autoria e da importância das

mesmas para o municíPio; Ailton Cruz: saudou a todos e mencionou as

proposiçÕes de sua autoria; Antônio Coutinho: parabenizou o Prefeito

Municipal pelas obras realizadas aos longo se seu mandato; Ailton Lacerda:

parabenizou a gestão MuniciPal Pelas obras no Bairro Santa Rita; Jucélio

Silva: falou das inúmeras obras rea lizadas pela atual gestão tanto na sede,

quanto na zona rural, do municíPio, finalizou convidando a população para

participar da feira da agricultura fami

Jesus Castro: entregou a Moção de Congratulação No 8312022, de 04 de julho
liar na comunidade Arara; Clemeson de

*
de 2022, de sua autoria do vereador Clemeson de Jesus Castro' ao Sr. Rogério

Luís Paludo: Bernardo Cabral: falou das proposiçôes de sua autoria e

mencionou as obras que o poder executivo estava realizando em toda a

cidade; Marcos Gusmão Pontes Belitardo; iniciou o seu Pronunciamento

falando que a regra não poderia ser relativiza da, pois incorria num caminho

longe da justiça e até mesmo da honestidade, que uma regra imPosta Para um

veràador teria que ser mesma pra todos, pois mencionou fato ocorrido com a

Diretora da CMEI Tarsila do Amaral, onde a mesma encaminhou Para a

p residência desta Casa oficio requerendo o uso da tribuna PoPular, onde a

mesma foi orientada com base no regimento

roÍerir ofensas ao vereador, que a mesma velo com discurso Pronto, com o

tn tuito de se vitimizar, que diretora em questão estava sendo nociva a saúde

física e mental dos professores e alunos da escola, que a mesma montou uma

personagem distante de sua realidade, com o intuito de se aparecer Para as

câmeras, que a referida diretora deveria exerc itar a empatia ao Próximo,

mencionou também que a mesma Protocolou a solicitação para uso da tribuna

e não se ateu aos requisitos para tal' Íalou a inda que o Presidente da reunião

naquela ocasiáo, deveria cumprlr a regra, cassando a Palavra que quem fazia

uso da tribuna quando feriu o inciso lV, do artigo 259, do Regimento lnterno;

Ubiratan Lucas Roch Matos: em Pronunciamento falou da importância das

proposiçÕes de sua autoria para a populaçã o Teixeirense, no que dizia respeito

ao apo io emocional Para as crianças em idade escolar com índice de

obesidade, falou também sobre a criação da academia estudantil de letras' na

rede municipal de ensino, falou da falta de fiscalização, desta esta edilidade à

gestáo local; Marcelo Santos Teixeira: falou da sua satisfaçáo em aPolar a

atual gestáo, que estava trabalhando Pelo desenvolvimento educacional e

estrutural do município de Teixeira de Freitas; Joris Bento Xavier: menclonou

o sucesso do festa junina realizada no povoado de Santo AntÔnio' agradeceu

demais colegas que prestigiaram o evento e a todos os colaboradores;

p

runjx* Barbosa: falou sobre cobrança ao governador do estado, Para

interno que ela náo deveria



que fosse implementado no Hospital do Estado, Costa das Baleias, que estava
sendo construído, uma ala especifica para tratar pacientes psiquiátricos,

lamentou o luto de muitas famílias que não tinha acompanhamento de seus

entes queridos, finalizou falando do arraia no mercadão; Ronaldo Alves
Cordeiro: lamentou a perda do amigo irmão Gama, Íalou das proposições de

sua autoria e parabenizou a atual gestão pelo trabalho que estava sendo
realizado no interior do município e também na sede; Mateus Padilha Guerra:
falou das proposições de sua autoria, parabenizou a escola Pestalozzi pelo

trabalho realizado no município, mencionou os arraias em todos os bairros, e o

sucesso do festival gastronômico que estava em andamento no município; Luiz

santos Rodrigues: falou das inúmeras obras que estavam sendo realizadas e
parabenizando a atual gestáo pelo compromisso com a populaçáo; Em

seguida, o Presidente, Vereador Uivanthê Brito, transferiu a presidência ao

vereador Marcelo Teixeira, para que pudesse fazer o uso da palavra, momento

em que falou sobre as proposiçôes de sua autoria, parabenizou todos os

maqueiros do HMTF, UMI e UPA pelo trabalho prestado ao municipio' falou da

importância e grandiosidade da realização do festival gastronômico para

Teixeira e Região. Assim passou a trabalhar na oRDEM DO DIA e solicitou

autorizaçáo do plenário para votaçáo em bloco das lndicações, Pedido de

Providências e MoçÕes, sendo, portanto, autorizado. o senhor Presidente

procedeu com a votação em bloco das lndicações e Pedidos de Providências,

que foram aprovados pelo plenário. Submeteu à votaçáo as Moções, que foram

aprovadas; Após, submeteu o Requerimento No 3212023, de 05 de julho de

znzl, ae autoria do Vereador Marcos Gusmão Pontes Belitardo, REQUER ao

Exm". sr. Prefeito Municipal, que seja enviado a esta casa Legislativa o vídeo

do episódio ocorrido na cMEl - Tarsila do Amaral, no dia 30 de maio de 2023,

por volta das 07h40min, onde ocorreu uma suposta agressáo por parte da

diretora da unidade a sra. Lucélia Resende coura, á uma criança de cinco

anos de idade matriculada na unidade escolar supracitada, que foi reprovado;

Prosseguindo, os Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e Redação;

e Comissáo de Planejamento, Obras, Serviço Públicos, Uso e Ocupação do

Solo ao Projeto de Lei do Legislativo No 05t2023, de 27 de fevereiro de 2023

foram submetido a votaçâo do plenário e aprovados; na sequência, o Projeto

de Lei do Legislativo No 05/2023, de 27 de fevereiro de 2023, de autoria do

vereador Ailton Lacerda Ferreira, "Dispõe sobre denomrnação de logradouro

público, e determina outras providências (Travessa 5 no bairro Santa Rita

passa a denominar-se Rua Anália Santos Vieira) foi submetido a votação do

plenário e aprovado; Os Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e

Redação e Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilldade e Comissáo de

Planejamento, Obras, Serviço Públicos, Uso e Ocupação do Solo ao Projeto de

Lei do Legislativo No 2312023, de 10 de abril de 2023, foram submetido a

votaÇão do plenário e aprovados; após, o Projeto de Lei do Legislativo no

23t2023, de 10 de abril de 2023' de autoria do vereador Ailton Lacerda

Ferreira, dispõe sobre denominação de logradouro público e determina outras

providências, (a rua Projetada 112' no bairro Mirante do Rio, Passa a

denominar-se Rua Moisés Ferreira Correia), foi submetido a votaçáo do

«

erenl)k:provado; Os Pareceres da Comissão de Constituiçáo, Justiça e
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Redação e Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade e Comissão de

Planejamento, Obras, Serviço Públicos, Uso e Ocupação do Solo ao Projeto de

Lei do Legislativo No 6í12023, de 26 de maio de 2023, forma submetidos a

votação do plenário e aprovados e o Projeto de Lei do Legislativo N" 6í/2023,
de 19 de junho de 2023, de autoria do vereador Uivanthê Brito Andrade,
"lnstitui o Dia Municipal das Filhas de Jó em Teixeira de Freitas e dá outras
providências" foi submetido a votação do plenário e aprovado. Nada mais

havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e

declarou encerrada a presente reunião. E para constar, eu, Joris Bento Xavier,

primeiro secretário, lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada,

será assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores presentes que

com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, de 11 de julho

de 2023
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